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Sprawozdanie z realizacji Programu współpracy Gminy Przedbórz 
z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi 

działalność pożytku publicznego za rok 2016 

W 2016 roku Gmina Przedbórz w ramach realizacji Programu współpracy z organizacjami 
pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego 
współpracowała z Miejskim Klubem Sportowym „Pilica" Przedbórz, Stowarzyszeniem Przyjaciół 
Ziemi Przedborskiej , Towarzystwem Miłośników Przedborza oraz Parafią Rzymskokatolicką 
w Przedborzu. 

W wyniku przeprowadzonego konkursu, Miejskiemu Klubowi Sportowemu „Pilica" 
udzielono wsparcia finansowego z budżetu gminy na realizację zadania publicznego z zakresu 
upowszechniania kultury fizycznej i sportu. Gmina Przedbórz podpisała umowę z w/w klubem Nr 
15/2016 z dnia 10.02.2016 r. na przeprowadzenie zadania pt.: ,,Szkolenie i organizowanie zajęć, 
zawodów i imprez sportowo-rekreacyjnych w zakresie następujących dyscyplin: piłka nożna, brydż 
sportowy, piłka siatkowa" . 

Przeznaczona dotacja celowa została wykorzystana na pokrycie zaplanowanych na 2016 r. 
kosztów sędziów, zawodników, ryczałt - diety, przejazdy, opłaty OZPN, PZPN, delegacje, 
rejestrację zawodników, · ubezpieczenia, wynagrodzenia trenerów, księgowej , zakup sprzętu 
sportowego, opłaty za energię elektryczną i inne. 

MKS „Pilica" Przedbórz uczestniczył w rozgrywkach organizowanych przez Łódzki 
Związek Piłki Nożnej w Łodzi, Okręgowy Związek Piłki Nożnej w Piotrkowie Tryb., jak również 
sam organizował i uczestniczył w zajęciach sportowych, zawodach i rozgrywkach o zasięgu 
lokalnym. 

Przygotowano 5 drużyn piłkarskich do rundy wiosennej oraz jesiennej - ok. 80 zawodników 
wzięło udział w 113 zajęciach i treningach piłki nożnej. Pierwsza drużyna seniorów to piłkarze 
występujący w IV lidze. Kolejne cztery drużyny to juniorzy (trzy drużyny) i seniorzy ( jedna 
drużyna) rywalizujący na poziomie okręgowym. Prowadzą oni rozgrywki na meczach i turniejach 
organizowanych dla nich. Drużyny utrzymały się na dobrych pozycjach w swych klasach 
rozgrywkowych. 

Zajęcia i treningi dotyczące piłki nożnej w okresie objętym sprawozdaniem, prowadzone 
były przez czterech instruktorów. Są to osoby cieszące się autorytetem wśród młodzieży, posiadają 
profesjonalne przygotowanie i kwalifikacje do pracy z młodzieżą. 

Sekcja brydża spmiowego organizowała i brała udział w rozgrywkach i turniejach. 
W ramach piłki siatkowej klub organizuje i pomaga organizować imprezy sportowe dla 

miłośników tej dyscypliny sportowej oraz uczestniczy w turniejach piłki siatkowej. 

W wyniku przeprowadzonego konkursu, Stowarzyszeniu Przyjaciół Ziemi Przedborskiej 
udzielono wsparcia finansowego z budżetu gminy na realizację zadań publicznych z zakresu 
edukacji, oświaty i wychowania w 2016 roku. Gmina Przedbórz podpisała umowę ze 
Stowarzyszeniem Nr 238/2015 z dnia 31.12.2015 r. na przeprowadzenie zadania publicznego 
o nazwie: ,,Prowadzenie Bursy Szkolnej w Przedborzu". 
Przeznaczona dotacja celowa została wykorzystana na pokrycie zaplanowanych w 2016 r. kosztów 
bieżących: wynagrodzenia, środki czystości, wody, ścieków, ogrzewania i inne. Zgodnie 
z przedstawionym rozliczeniem wydatkowano kwotę 44 570,57 zł. Niewykorzystana część dotacji 
w kwocie 429,43 zł została zwrócona na rachunek bankowy Dotującego. 
W ramach przedmiotowego zadania została zapewniona całodobowa opieka nad młodzieżą 
ponadgimnazjalną, pomoc w nauce wychowankom bursy poprzez stworzenie wygodnych 
warunków do nauki oraz rozwijanie ich zainteresowań, zatrudnienie wykwalifikowanej kadry 
wychowawczej do zapewnienia opieki nad wychowankami, oraz właściwe utrzymanie obiektu dla 



zapewnienia właściwych warunków bytowych młodzieży mieszkającej w bursie. W tym celu 
w Bursie zatrudniono opiekuna sprawującego opiekę nad młodzieżą ponadgimnazjalną mieszkającą 
w czasie nauki w bursie. Opiekunowie organizowali różnego rodzaju zajęcia, poprzez co rozwijali u 
młodzieży zainteresowania, uzdolnienia i doskonalili proces kształcenia, zapobiegali 
niepowodzeniom szkolnym oraz kształtowali postawy prozdrowotne i obywatelskie. 

W wyniku przeprowadzonego konkursu, Stowarzyszeniu Przyjaciół Ziemi Przedborskiej 
udzielono wsparcia finansowego z budżetu gminy na realizację zadań publicznych z zakresu 
edukacji, oświaty i wychowania w 2016 roku. Gmina Przedbórz podpisała umowę ze 
Stowarzyszeniem Nr 239/2015 z dnia 31.12.2015 r. na przeprowadzenie zadania publicznego 
o nazwie: ,,Prowadzenie Szkolnego Schroniska Młodzieżowego w Przedborzu". Zgodnie 
z przedstawionym rozliczeniem wydatkowano łącznie kwotę 40 000,00 zł. 
Przeznaczona dotacja została wykorzystana na pokrycie zaplanowanych w 2016 r. kosztów na: 
wynagrodzenia pracownicze i pochodne od wynagrodzeń, materiały, energię elektryczną, 

utrzymanie czystości, ogrzewanie, koszty związane z utrzymaniem schroniska oraz inne. 
Głównym celem zadania było promowanie terenu gminy Przedbórz poprzez organizację bazy 
noclegowej dla najmłodszych uczestników imprez kulturalno oświatowych, udział 

w organizowaniu wypoczynku dla dzieci i młodzieży szkolnej, udzielane informacji krajoznawczo 
- turystycznej. W Szkolnym Schronisku Młodzieżowym znajdowała się wyczerpująca informacja 
turystyczna ułatwiająca zaplanowanie wycieczki - informacje o Przedborskim Parku 
Krajobrazowym, nowopowstałym Centrum Sportowo - Konferencyjno - Dydaktycznym, 
aktualnym stanie szlaków turystycznych, kąpielisk i atrakcji turystycznych naszej Gminy. Od 
opiekunów schroniska można było uzyskać także informacje o Przedborskim Parku 
Krajobrazowym, o aktualnej ofercie imprez kulturalnych, sportowych, rekreacyjnych. Schronisko 
oferowało jednocześnie tanie miejsca noclegowe. Dodatkowo opiekunowie ukazali dzieciom 
i młodzieży różne możliwości spędzania czasu wolnego w sposób aktywny. 

W 2016 roku Parafia Rzymskokatolicka w Przedborzu otrzymała wparcie z zakresu 
działalności na rzecz cudzoziemców. Gmina Przedbórz podpisała umowę z Parafią 

Rzymskokatolicką z siedzibą w Przedborzu Nr 115/2016 z dnia 19.07.2016 r. na przeprowadzenie 
zadania publicznego o nazwie: ,,Integracja mieszkańców z Gminy Przedbórz z młodzieżą 

z Republiki Południowej Afryki". 
Zgodnie z przedstawionym rozliczeniem wydatkowano kwotę 7406,00 zł. Niewykorzystana część 
dotacji w kwocie 1634,00 zł została zwrócona na rachunek bankowy Dotującego. 

Przeznaczona dotacja została wykorzystana na pokrycie kosztów związanych z pobytem 
młodzieży z Republiki Południowej Afryki w Przedborzu. W ramach integracji cudzoziemców do 
naszego miasta przyjechała 62 osobowa grupa młodzieży z RPA. Organizacją całego pobytu na 
terenie Przedborza oraz wszystkich wyjazdów i spotkań zajęła się Parafia Rzymskokatolicka pw. 
Św. Aleksego w Przedborzu. Powyższe zadanie przyczyniło się do integracji lokalnej młodzieży 
z młodzieżą z RPA, a także wpłynęło na promowanie godnego traktowania i ochrony praw 
cudzoziemców na terenie naszej gminy jak i całej Polski. 

Poprzez upowszechnianie wśród społeczeństwa wiedzy na temat innych kultur, poprawiło się 
rozwijanie współpracy międzykulturowej i wielokulturowej . Wszelkiego typu podobne inicjatywy 
służą przeciwdziałaniu ksenofobii i rasizmowi, upowszechniają wzajemną tolerancję. Ponadto 
pomogły w bliższym poznaniu innej kultury, zwyczajów oraz tradycji kultywowanych w RPA. 

W 2016 roku wyniku przedłożenia oferty Towarzystwo Miłośników Przedborza otrzymało 
wsparcie z zakresu upamiętnienia miejsc i wydarzeń historycznych oraz osób zasłużonych dla 
środowiska lokalnego. Gmina Przedbórz podpisała umowę z Towarzystwem Miłośników 
Przedborza Nr 57/2016 z dnia 12.05.2016 r. na przeprowadzenie zadania publicznego o nazwie: 
„Publikacja pamiętnika burmistrza m. Przedborza Konstantego Kozakiewicza". Zgodnie 
z przedstawionym rozliczeniem wydatkowano kwotę 2 000,00 zł. Dzięki wydaniu tej publikacji 



wzrosme wiedza na temat przedwojennej i wojennej historii Przedborza i jego mieszkańców. 
Pamiętnik został przekazany do bibliotek uniwersyteckich i wojewódzkich w całej Polsce, a także 
do bibliotek lokalnych oraz muzeum, aby wzrosła świadomość społeczeństwa na temat osób 
zasłużonych dla lokalnego środowiska. 

Sporządziła: Anna Arendarska 


